

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 100 (11747)

Суббота, 21 мая 1977 года

Цена 2 коп.

60 - ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ- ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Рекорд шахты

Два дня подряд — 16 и 17 мая — бригада В. М. Жукова шахты «Полысаевская» заставляет говорить о себе. 16 апреля за одну смену вывело П. А. Горшкова выдало на-гора 1080 тонн. «Такой добычи не достигал ни один коллектив шахты», — так говорилось в красочной «молнии», извещающей о рекорде бригады.

На следующий день в административно-бытовом комбинате вновь появилась «молния». «17 апреля бригада В. М. Жукова установила новый рекорд по добыче угля — за сутки было добыто 2570 тонн угля».

Этот коллектив сейчас внедряет новый комплекс 20К11. Ранее считалось, что в условиях труднообрушаемой кровли данный вид крепи работает неудовлетворительно. Однако бригада своим упорным трудом доказывает, что эта техника может работать даже в таких условиях, как на шахте «Полысаевская», с высокой нагрузкой.

Н. МАНАЕВ.

Надежда Будникова — молодой продавец магазина «Мая», Активная, трудолюбивая комсомолка быстро завоевала уважение и у покупателей, и в своем рабочем коллективе. Продавец-консультант, кассир — с любой работой она справляется успешно.

На снимке: Надежда Будникова.
Фото М. Никонова.

НА МАРШЕ — ПИОНЕРИЯ

19 мая площадь Победы расцвела от красных галетчиков ребят; здесь на традиционный парад в честь 55-летия Всесоюзной пионерской организации собралась вся пионерия города.

Парад открывает председатель городского пионерского штаба десятиклассник школы № 3 Витя Васильев.

Возложив цветы к подножию памятника воинам

В ответ на постановление

Первыми на шахте «Октябрьская» откликнулись на постановление обкома КПСС о дальнейшем развитии инициативы бригады Г. М. Шумкина за достижение наивысшей производительности труда в честь 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции проходчики бригады имени XXV съезда КПСС А. Я. Хмелева. В июне коллектив

обязался организовать скоростную нарезку очередной лавы. За месяц намечено пройти с помощью комбайна ПК-3м 1500 метров горных выработок.

Сейчас на участке разрабатывается график скоростной проходки, определяется потребность бригады в материалах и оборудовании.

В. АВЛАСЕВИЧ.

Обгоняя время

Гребнечесальщица КСК Г. Малиновская взяла обязательство выполнить задание пятилетки за два года и 10 месяцев. Сейчас на ее трудовом ка-

лендере декабрь текущего года.

Хороших результатов добивается и гребнечесальщица Н. Спасова. Она работает в сдвг ноября.

Передовые работники обслуживают по восемь машин вместо шести по норме.

В. БЕРЕЗКИНА.



НАРОДНЫЕ ИЗБРАННИКИ

Коллектив шахты «Комсомолец» своим кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся назвал начальника управления местной промышленности Кемеровского облисполкома Анатолия Митрофановича Трофимова.

Анатолий Митрофанович родился в 1933 году в нашем городе в семье шахтера. Работал горным мастером, заместителем начальника участка ВТБ шахты имени Кирова, затем первым секретарем Ленинск-Кузнецкого горкома ВЛКСМ. В 1962 году был избран вторым секретарем Кемеровского обкома комсомола, в апреле 1969 года — председателем Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся, а в июне 1973 года утвердился начальником управления местной промышленности облисполкома.

Горняки шахты «Комсомолец» единодушно проголосовали за выдвижение кандидатом в депутаты областного Совета А. М. Трофимова. Коллектив уверен, что это достойный кандидат.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

На заводе «Кузбассэлемент» состоялось собрание по выдвижению кандидата в областной Совет депутатов трудящихся.

Слово берет слесарь пятого цеха М. Д. Пензин:

— Нашим депутатом Кемеровского областного Совета прошлого созыва был управляющий областной конторой Государственного банка товарищ Новиков Николай Матвеевич. За время своей депутатской деятельности Николай Матвеевич вкладывал много сил и умения в успешное решение народнохозяйственных задач, вопросов социального развития Кузбасса и нашего города. Предлагаю вновь выдвинуть Николая Матвеевича Новикова кандидатом в депутаты областного Совета.

Предложение поддержали секретарь парторганизации 1-го цеха А. Е. Першина, работница 20-го цеха А. П. Шкурелетова, мастер 25-го цеха А. С. Малых и другие.

Заводчане давно знают Николая Матвеевича Новикова: родился он в 1925 году в селе Колотине Ново-городской области. Образование высшее, член КПСС с 1948 года, участник Великой Отечественной войны, имеет пять правительственных наград; член ревизионной комиссии областного комитета партии.

А. ДОЛУДА.

◆ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

ОБРАЩЕНИЕ

участников окружного
предвыборного совещания к избира-
телям Ленинск-Кузнецкого
избирательного округа № 193

19 июня 1977 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 193. Предстоящие выборы в высший орган государственной власти — крупное событие в общественно-политической жизни городов и районов, входящих в округ.

Подготовка к выборам проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного постановлением ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции».

Итоги первых четырех месяцев второго года юбилейной пятилетки принесли дальнейшее могучее ускорение работы на всех участках коммунистического строительства.

Трудящиеся городов Ленинск-Кузнецкого, Гурьевска, Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов выдвинули на своих предвыборных собраниях кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 193 тов. Павловского Ивана Григорьевича, министра путей сообщения СССР.

Неугасимый трудовой энтузиазм рабочих, колхозников, интеллигенции области проявился в день Ленинского субботника, в котором приняло участие 1 млн. 690 тысяч человек, безвозмездно отдавших свой труд любимой Родине.

Подготовка к выборам выливается в нашей стране в яркое торжество социалистической демократии.

В постановлении ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» подчеркивается, что «современный этап развития советского общества отмечен дальнейшим укреплением и развитием социалистической государственности, последовательным развертыванием социалистического демократизма».

Социалистическая демократия выражает и защищает интересы народа, служит делу коммунизма. Она распространяется на всю общественную жизнь — экономическую, политическую и духовную, создает условия для всестороннего расцвета личности. Советский народ — подлинный и единственный хозяин страны. Все важнейшие вопросы ее политической, экономической, социальной и культурной жизни обсуждаются и решаются у нас с широчайшим и непосредственным участием рабочих, крестьян, интеллигенции. Демократизм нашего общества находит яркое воплощение в многогранной деятельности Советов депутатов трудящихся — самых представительных органов народовластия...

Социалистическая демократия — это единство прав и обязанностей, подлинной свободы и гражданской ответственности, гармоничное сочетание

интересов общества, коллектива и личности. Убедительным выражением глубокого демократизма советского строя является всенародная поддержка ленинской внутренней и внешней политики Коммунистической партии, всевозрастающая политическая и трудовая активность народных масс, огромный размах социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду».

Дорогие товарищи!

Монолитное единство с партией советские люди выразили на предвыборных собраниях, посвященных выдвижению кандидата в депутаты высшего органа нашей власти.

Трудящиеся городов Ленинск-Кузнецкого, Гурьевска, Ленинск-Кузнецкого и Крапивинского районов выдвинули на своих предвыборных собраниях кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 193 тов. Павловского Ивана Григорьевича, министра путей сообщения СССР.

Окружное предвыборное совещание представителей коллективов предприятий, строек, учреждений, колхозов и совхозов, учебных заведений, партийных организаций, профессиональных союзов, молодежных и других общественных организаций Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 193 единодушно поддерживает решение собраний трудящихся железнодорожной станции Ленинск-Кузнецкий-1, Гурьевского металлургического завода им. Курако, совхоза «Борисовский» Крапивинского района о выставлении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР тов. Павловского Ивана Григорьевича.

Окружное предвыборное совещание призывает рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех избирателей еще ярче разжечь пламя социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий второго года десятой пятилетки, достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Дорогие товарищи! Отдавая свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных, вы будете голосовать за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, за укрепление могущества нашей Родины, за укрепление мира во всем мире!

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор советского народа в борьбе за победу коммунизма!

ПРЕЗИДИУМ
СОВЕЩАНИЯ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТКОМ И ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ

Бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос «О работе партийного комитета шахты имени 7 Ноября по изучению, распространению и внедрению в производство передового опыта в свете требований XXV съезда КПСС».

Коллектив шахты имени 7 Ноября, выступивший одним из инициаторов социалистического соревнования за достойную встречу 60-летия Великого Октября и досрочное выполнение плана второго года 10-й пятилетки, успешно выполнил планы и социалистические обязательства 1976 года и 4 месяцев 1977 года.

Иными словами, коллектив шахты последовательно развивает успехи, достигнутые в двух предыдущих пятилетках. В итоге производственная мощность шахты за этот период возросла почти вдвое и в 1976 году составила 2379 тыс. тонн.

Партийный комитет, хозяйственное руководство в использовании передового опыта главное внимание обращают на то, что может резко повысить производительность и улучшить безопасность

труда горняков. Передовые методы и приемы изучаются непосредственно там, где они рождались, будь это в своем коллективе, в городе или за его пределами.

Так, на шахте «Нагорная» объединения «Южнубассуголь» лозимствовано гидрофицированное крепление сопряжения лав с подготавливаемыми выработками, телескопическая натяжная головка ленточного конвейера. К тому же рационализаторы шахты усовершенствовали их, тем самым сократив время на конечных операциях, увеличили машинное время работы выемочных комбайнов и улучшили безопасность на сопряжениях лав с горными выработками.

Примеров таких немало. Только в 1976 году внедрено в производство пять новшеств, замеченных на родственных предприятиях.

Изучению и внедрению передового опыта хорошо помогают школы коммунистического труда, школы передового опыта. Например, с помощью их были изучены и внедрены в производство методы работы бригад Ю. П. Черепова и А. Я. Хмелева с шахты «Октябрьская», А. Т. Попова и В. С. Зайцева — своей шахты.

Значительную роль в распространении передового опыта играют шахтовые организации НТО — горного, ВОИР, общества «Знание», а также общественный совет НОТ, бюро технической информации. На этой основе активизируется и рационализаторская работа на шахте. Специалисты и

работчие шахты не только перенимают все новое, передовое с других предприятий, но и творчески, по-деловому работают над совершенствованием технологии выемки угля у себя на предприятии.

На шахте созданы и действуют 12 творческих бригад, которые только в 1976 году провели в жизнь 65 предложений и мероприятий, давших более 170 тыс. рублей экономии государственных средств. В 15 адресов отпрелена информация по новшествам, разработанным на шахте.

Социалистическое соревнование в коллективе организовано так, что оно постоянно направлено на поддержание всего нового, передового, что исходит от бригад, смея, участков, на оказание им практической помощи в выполнении принятых обязательств.

Все это позволило большинству очистных и проходческих бригад постоянно работать с повышенной нагрузкой.

Партийный комитет шахты немало внимания уделяет освоению передового опыта молодыми рабочими, заботливо относится к развитию коллективного наставничества. Так, проходческая бригада Л. И. Башмакова взяла шефство над бригадой А. И. Бормотова. Бригада А. Т. Попова шефствует над вновь созданной бригадой Н. И. Васильева. Первые итоги такого шефства благотворно сказались на работе молодых коллективов. Но, справедливости ради, надо заметить, что в этом деле сделан лишь первый шаг.

Партийный комитет настойчиво ведет линию на то, чтобы в изучении и внедрении передового опыта показывали пример коммунисты. Этой цели, в частности, служат партийные собрания цеховых организаций, где решаются вопросы внедрения передового опыта, принимаются социалистические обязательства. Они проводятся, как правило, открытыми, с участием всего коллектива трудящихся.

Но было бы неверно не видеть некоторых промахов, упущений в работе парткома по использованию передового опыта.

Передовому в целом коллективу и его партийному штабу нельзя мириться с тем, что на шахте есть отстающие звенья производства. Ведь тот факт, что треть бригад не справляется с планом и обязательствами, говорит сам за себя: передовой опыт еще далеко не во всех коллективах надежно взят на вооружение. Разве не стоит парткому шахты поглубже взглянуть в опыт коллег-лигцев, вот уже несколько лет работающих без отставок?

Внимание, интерес в коллективе к изучению и внедрению передового опыта бесспорно прогрессирует из-за того, что слабая гласность в этой работе. В наглядной агитации, стенной печати, да и в устной пропаганде не заметно яркого покаяния эффекта используемых новшеств, их достояния, прогрессивности. Странно, но факт: лишь на одном участке имеется стенд, посвященный передовому опыту.

На шахте солидная комсомольская организация, немало молодежи. Это — серьезная сила и во внедрении нового, передового. Но вот в рядах новаторов, рационализаторов — молодежи единицы. Видимо, сказывается то, что не уделяется должного внимания созданию комсомольско-молодежных коллективов, повышению активности молодых шахтеров в техническом творчестве.

Есть и некоторые другие недочеты в работе парткома. Но на фоне того главного, что делается на шахте, все это вполне посылно для устранения в короткие сроки. Долг, обязанность коллективизатора любительского соревнования диктуют парткому энергично и оперативно принять для этого необходимые меры.

В. КУЛИКОВ, зав. промышленно-транспортным отделом горкома КПСС.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО ТРУДОВОЙ ПОЧЕРК



Место для доски Почета на камвольно-суконном комбинате выбрано удачно: на самом виду. Любый человек, приходя на работу или направляясь после смены домой, никак не минует ее. С портретов смотрят жизнерадостные, веселые лица. Это майки комбината, заплатами добрых дел — придишлицы, крутильницы, тначи, ленточницы. Среди передовиков есть и портрет слесаря ОГМ Геннадия Егоровича Вагина.

Комбинат для него — второй дом. После смены не сразу покидает он цех. Проходят мимо гребенчатых машин, отремонтированных его руками, прислушивается к их работе. И не уходит из цеха до тех пор, пока не убедится, что в следующую смену они будут работать также исправно.

Это давно вошло в привычку Геннадия Вагина. Он пришел сюда в то время, когда еще шло строительство, и получил путевку на Мининский камвольный комбинат. Из Подмосквы вернулся хорошим специалистом, но помощники мастеров еще не требовались новому предприятию. До пуска было далеко. И Геннадий вместе с монтажниками, наладчиками устанавливал и пускал в действие машины.

Как-то я спросил у Геннадия, по каким показателям оценивается работа слесаря-ремонтника?

— По норме времени, — последовал ответ. — Нужно, скажем, за декаду отремонтировать по графику одну машину, а я успеваю восстановить по полторы, а то и две.

Поэтому Вагин свое задание 1976 года выполнил в начале декабря, как и обещал по обязательству. Ремонт он делает быстро и качественно. Таков трудовой почерк опытного ремонтника, ударника коммунистического труда.

Когда на комбинат поступили чехословацкие машины, монтировать и пускать их в работу доверили Геннадию. И никто сейчас не удивляется, когда заботливый слесарь-ремонтник задерживается возле этих машин, прислушиваясь к тому, как бьются их железные сердца.

Сейчас на попечении Г. Вагина 102 гребенчатых машины. Точно по графику он делает средний и капитальный ремонт.

Наш комбинат еще не имеет наград за трудовые подвиги. А на груди Геннадия Егоровича Вагина уже можно видеть медаль «За трудовую доблесть» и знак «Победитель социалистического соревнования 1976 года». Это достойная оценка добросовестного труда любящего технику человека.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО, слесарь РМЦ. На снимке: Г. Вагин. Фото В. Бурова.

Проверяем выполнение обязательств

НАЧАЛЬНИК электроремонтного участка завода «Красный Октябрь» И. В. Ермолаев рассказывает:

Наш коллектив опережает выполнение производственной программы на три дня. Это превышает наши предельные заметки. Одним из условий успешной работы коллектива я считаю повышение производительности труда, которая значительно выросла по сравнению с прошлым годом. На участке улучшилась организация труда рабочих, внедрено в производство несколько рационализаторских предложений, позволяющих облегчить труд и сократить время на выполнении некоторых операций.

Коллектив электроремонтного участка называют лучшим на предприятии. Он по праву занимает почетное место не только на заводе, но и в производственном объединении «Южнубассуголь». В

Успехи воодушевляют

социалистическом соревновании среди участков рудоремонтных предприятий объединения за первый квартал электроремонтники завоевали первое место. Не хуже, чем в первом квартале, они сработали и в апреле. Достаточно сказать, что за четыре месяца здесь выпущен сверх плана 251 электродвигатель при годовом обязательстве 360. Производительность труда выросла по сравнению с прошлым годом на 7 процентов, что превышает обязательство на 2 процента.

Эти скупые цифры говорят сами за себя. На участке широко развернулось социалистическое соревнование по достоянной встрече 60-летия Великого Октября. Его заповедями стала бригада коммунистического труда электромонтеров по ремон-

ту электродвигателей, руководит которой П. С. Бондаренко. Славные дела этого комсомольско-молодежного коллектива хорошо известны не только на заводе, но и в городе. Многие молодежные коллективы предприятий подхватили творческую инициативу бригады П. С. Бондаренко за достижение наивысшей производительности труда, за право носить название «Коллектив имени 60-летия Великого Октября».

Бригада крепко держит свое слово. Ежемесячно она выполняет плановые задания на 165 и более процентов, как и намечено в ее обязательствах.

Сейчас на каждом рабочем месте, среди токарей, электромонтеров, шлифовщиков, обмотчик идет борьба за повышение производительности труда, за выпуск сверхплановой

продукции. Большой вклад в это вносят рационализаторы участка. На сборке двигателей в технологической цепочке внедрены в производство пневматические гайковерты, которые намного облегчили труд и с их помощью сократилось время на закрутку гаек и болтов, лущена гидромашина для запрессовки подшипников, изготовлена сварщиком А. И. Зацепиным и инженером-конструктором А. Л. Чулиным. Фрезеровщик П. В. Ермолаев сделал приспособление для сверловки деталей двигателя ВАО, благодаря которому вдвое увеличилась скорость выполнения операции. Он же применил приспособление для обработки конусной поверхности коробки ввода двигателя на фрезерном станке

вместо токарного, что также увеличило скорость обработки детали. Восемь предложений, давшие ощутимый рост производительности, внедрено токарями.

Социалистическими обязательствами коллектива предусмотрено работать без брака. Этот пункт четко выполняется — за четыре месяца от потребителей не поступило ни одной рекламации.

В этом заслуга каждого рабочего участка. Например, ветеран труда, кавалер ордена Трудового Красного Знамени обмотчик Л. И. Казанцева не пройдет мимо молодой работницы, если видит, что та неправильно делает намотку обмотки статора. Она обязательно поправит ее, покажет, как надо делать. Поэтому и замечаний брах устраняется на месте, не доходя до испытательного стенда.

Ощутимую пользу повышению качества выпускаемой продукции прино-

сят и регулярно проводимые конкурсы на звание «Лучший по профессии» среди обмотчик. Недавно промежуточном состязании победителями вышли в первой группе В. В. Власова, во второй — В. М. Сичева. Опыт, передовые методы труда лучших обмотчик были внимательно изучены. Сейчас все работницы участка владеют ими.

Восемь рабочих здесь сдают продукцию с первого предъявления. А вот на днях шлифовщик В. А. Орешкин и фрезеровщик П. В. Ермолаев получили право работать с личным клеймом.

Коллектив участка успешно выполняет свои социалистические обязательства, принятые на второй год десятой пятилетки. Сейчас в его рядах насчитывается 38 ударников коммунистического труда, и коллектив намерен к 60-й годовщине Великого Октября завоевать право называться коллективом коммунистического труда.

В. ДАННИКОВ.

ПО КУЗБАССУ

Осennики. Все ярче разгорается соревнование в этом юбилейном году среди проходческих комсомольско-молодежных бригад на призе Героя Социалистического Труда С. М. Благинина. Особенно хороших результатов добились проходческие бригады Анатолия Кучеренко (шахта «Шушталепская»). Они досрочно выполнили апрельский план. С начала года ими пройдено дополнительно к заданию 123 погонных метра горных выработок.

Прокопьевск. В городском краеведческом музее состоялась встреча с членом-корреспондентом Академии наук СССР, Героем Социалистического Труда Н. А. Чинокалом.

Лауреат Ленинской и Государственной премий, заслуженный деятель науки и техники РСФСР Николай Андреевич Чинокал выступил перед учащимися ГПУ № 35 и старшеклассниками.

Он рассказал об истории создания шитовой системы угольных разработок, автором которой является, о ее современном развитии. Гость поделился также своими воспоминаниями о встрече с В. И. Лениным, о том, как впервые познакомился с Сибирью, как начал работать в Прокопьевске.

Киселевск. Большим спросом сейчас пользуется тонированная обувь: на утерном хроме проглаживаются красные, коричневые, желтые оттенки.

Учитывая это, руководители фабрики по ремонту и пошиву обуви решили пойти навстречу взглядам горожан. Они направили своего представителя на Новокузнецкую фабрику перенимать опыт. Теперь новую и сложную операцию тонирования обуви выполняет лучший мастер Л. А. Брыгалова.

Новокузнецк. Лауреатами Международного конкурса исполнителей музыкальной песни, проходившего в Новосибирске, стали студенты Сибирского меццодружеского института В. Мелехов и М. Болезнов.

Дует новокузнецких гитаристов второй год подряд выступает в этом конкурсе и второй раз подряд артисты и жюри песенного фестиваля высоко оценивают исполнительское мастерство студентов СМИ. Выступили В. Мелехов и М. Болезнов, с успехом исполнивших песни «Еще не кончилась война», «Памяти Виктора Хары», отмечены дипломом третьей степени.



Рождено Октябрем

СТРЕМИТЕЛЬНО ЖИЗНИ ДВИЖЕНИЕ

ПОДОЛГУ стою у наждаго рисунка, от последнего возвращаюсь к первому, опять смотрю, опять возвращаюсь. В этих детских работах, что выставлены в фойе киотеатра «Победа», мне нравится все: и смелое решение тем, и яркая игра красок, и подчас наивное смещение несоместимого. За каждым штрихом, мазком мне видятся сосредоточенные ребячьи лица. А уйти с выставки мешает другое: рядом с каждой картиной неизменно встают два других рисунка.

Они бережно хранятся у моей матери, эти два пожелтевших, изветшавших листочка. На одном — полевые работы: мужчина, широко шагая, бросает в землю зерна, а женщины чуть додалеке бьют цепами ярко-желтые снопы. Это — рисунок моего дяди, когда ему было 10 или 12 лет. Как некоторым авторам тех работ, что вижу сейчас на выставке.

Помню, в своем подростковом возрасте, я смеялась над «этой глупостью»: сеют и тут же молотят. Мать печально смотрела на меня, говорила: «Ему некогда было рисовать это по отдельности, он ведь сам работал в поле», а потом подавала другой рисунок. На нем — война. Мой дядя изобразил группу солдат у длинной черной трубы. Дом, печь — все сгорело. Вся деревня. Кругом чепелица. Солдаты — с измученными лицами, с горящими гневом глазами. Линии рисунка смелые, точные. Он был бы отличным художником. Но рядом с этими листочками лежит еще один: его похоронка.

Вот и смотрю я на сочные краски детских рисунков как бы через рисунки моего погибшего дяди, которому будет всего 19 лет. Чуть больше, чем ученику художественной школы Валере Смирнову, запечатлевшему в своей работе «Музей» сосредоточенные лица инсеров, застывших у военного орудия и знамен, на которых начертано: «Вся власть Советам», «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Трудно оторваться от работ Т. Гуциной «Мягкая мячанина», Т. Сергеевой «После боя», М. Шапковой «Запомним», А. Семенов «Вечный огонь» и других, раскрывающих тему создания.

Они сохранили той, что прислал с фронта девятнадцатилетний солдат, сюжет в сюжетах, техни-

ке исполнения. Но — разные. Мой дядя рисовал себя в войне. Мои юные современники рисуют то, что представляют, основываясь на книжных знаниях, фантазии, своем возрастном понятии героизма, событий, времени.

— Наши солдаты ничего не боятся, — говорит Тая Гуцина, — потому что они советские.

Это убеждение в детях выработано нашим строем, они, наверное, и не допускают мысли, что их деды, завоеывая новую жизнь, защищая ее, могли сомневаться, бояться. Они знают, что революция, война, строительство — это героизм, это труд, но была победа в революции, войне, на трудовом фронте — сам собой разумеющийся результат борьбы.

Вот поэтому дети так любят рисовать войну. Даже самые трагичные темы они окрашивают оптимизмом, надеждой, героизмом, красотой. Но здесь много и фантазии. А вот природа, индустриальные пейзажи, свои пионерские дела — то, что их окружает, чем они живут ежедневно, более близки юным художникам. Рисунок Т. Рамп «Письма друзей» незамысловат по сюжету: юная пионерка с веселым лицом сидит за столом, а вокруг нее, словно белые голубы, разложены письма друзей из ЧССР, Чили, ВНР, Кубы, Польши и многих других стран мира. Этих дети живут сегодня, это рисуют. Тимуровцы, зарядка и костер, субботник и стройки — все интересно, все находит отражение в творчестве учащихся.

Мне нравится наблюдать за тем, как дети работают, — говорит преподаватель ДХШ Тамара Андреевна Елкина. — Они как бы отрешены от сиюминутности, ушли в образы, одухотворились. И мне нравится сравнивать их друг с другом, а собой, со своим отцом. Каждый чужий художник — это отдельный сложный мир ощущений, восприятий.

Тамара Андреевна в школе первый год. Следить художественное творчество своей профессии ее заставляла любовь к нему, одаренность. А в учебное задание ее готовил отец — Андрей Павлович Елкин, талантливый самостоятельный художник, гениальный знаток искусства. Он же не смог получить художественного образования: его детство пришлось в трудные тридцатые годы, а затем — война.

Художником стала старшая дочь. Выбрала педагогическое отделение.

— Мы, взрослые, обязаны воспитывать детей гармонично, — говорит Тамара Андреевна. — И каждый человек должен уметь разбираться в искусстве, потому что оно облагораживает, делает жизнь ярче, насыщеннее. В наше время иначе уже нельзя.

В художественной школе учают детей изобразительному искусству, дают знания теории. И, естественно, учащимся предоставлен большой простор для творчества. Они работают самозабвенно.

Первые ее выпускники сейчас заканчивают или подходят к последним курсам художественных вузов, училищ: Ияна Юманова, Андрей Клиничев, Сергей Бринев, Ира и Наташа Лебедевы (одномыслицы), Наташа Серова, Зоя Абрамова.

Наташа будет архитектором, Зоя заканчивает декоративно-прикладное отделение текстильного института, многие наши выпускники будут педагогами, оформителями, — говорит Тамара Андреевна. — В художественные училища готовятся поступать Сережа Брюханов, Оля Ревякина, Гая Кузьмина, Ваня Карбышев, Толя Чеботарев. Это одаренные ребята, и у них впереди широкая дорога для развития таланта.

Но цель-то наша, — продолжает разговор молодой педагог В. А. Саников, — не состоит в том, чтобы готовить ребят к поступлению в художественные училища, вузы. Главное — привить каждому, кто переступил порог школы, любовь к настоящему искусству, умение ценить его.

Школа существует седьмой год. Ее открытие было большим событием для города, значительной вехой социального преобразования, как в свое время крупнейший в Сибири маневр спортивной гимнастики, прекрасное новое здание музыкальной школы.

Ленинск-Кузнецкий род, давал стране героев труда. Но не только они слава сейчас город далеко за его пределами известны имена работников культуры, спорта. А на конкурсе детских работ, посвященный 30-летию Великой Победы, в Москву из Кемеровской области было отобрано всего 4 рисунка, и среди них два — наших ребят.

Сейчас в детской художественной школе 100 учащихся, в прошлом году в Соцгороде открыл ее филиал, в новом учеб-

ном году она примет уже 200 детей. В педагогический коллектив вольются три новых преподавателя — бывшие выпускники нашей школы. Улучшается материальная база. Но педагогический коллектив обеспокоен: «В школе тесно, нет выставочного зала, где можно было бы устраивать выставки работ преподавателей, учащихся, самостоятельных художников, привлекать работы из картинной галереи Кемерова, — говорят преподаватели. — Ведь мы могли бы каждый месяц обновлять эти выставки. И какая польза была бы городу!»

Вот они, черты нового, советского человека, порожденные социалистическим строем! Забота о красоте души каждого, кто живет в твоём городе, независимо от того, уголь он даёт или детали домостроения, делает ли прически или разносит почту. Неуспокоенность, стремление к совершенству не горючки избранных, а всех...

Как-то в архиве редакции, в газете за 1936 год, я прочитала, что в ЦДК работала студия молодых художников, которые рисовали углем, так как не было красок, кистей, бумаги, грамотность составляла 98,8 процента. Я прочитала эти строки, некоторым учащимся детской художественной школы.

— Тогда время было такое, — сказали ребята. — А сейчас всеобщее среднее образование, а кроме того, кому нравится — сюда идут, многие в музыкальные школы, в балетные кружки и студии, а кто хочет — в технические.

Дети говорят это с убеждением: иначе не может быть. Так оно и есть на деле. Поставленная партийными съездами задача социального развития общества находит свое повседневное решение в нашей жизни.

Выставка работ учащихся художественной школы в фойе киотеатра, выставка произведений самостоятельных художников, персональная выставка А. П. Елкина в городском музее и скульптура того же автора, аксонируемая на Всесоюзной выставке в Москве, индустриальные пейзажи, служащие темой для многих рисунков... Все это впечатляет. Радует. Наполняет гордостью за свой город. И заставляет вечно хранить память о тех, кто готовил стартовую площадку героическому взлёту ввысь...

В. ЗОРИНА.

Фотонформация

по СССР



БЕЛОРУССКАЯ ССР. Ускоренными темпами сооружается вторая очередь Мозырского нефтеперерабатывающего завода, которая должна вступить в строй действующих в конце нынешнего года.

Идет монтаж оборудования технологических производств, колонн блока гидроочистки. Специалисты треста «Нефтегазострой» готовятся к установке ретифицирующих колонн и колонн атмосферной трубчатки. Строители и монтажники обязались на три месяца раньше срока сдать в эксплуатацию установку по производству строительного и дорожного битума мощностью 250 тысяч тонн.

На снимке: установка колонн блока гидроочистки.



ЭСТОНСКАЯ ССР. Хорош улов у рыбаков колхоза «Хийу калуур». (Фотохроника ТАСС).

ВЕСТИ ИЗ ТРЕСТА «ЛЕНИНСПРОМСТРОЙ»

Надежный коллектив

Ритмично трудится во втором году пятилетки участок автокранов, возглавляемый одним из лучших прорабов на специализированном участке механизации Василием Ивановичем Леоновым. Вот уже на протяжении многих месяцев автокранов-

щики работают без аварий, нарушений техники безопасности и трудовой дисциплины, своевременно выезжают на линии. Это и помогает передовому коллективу успешно справляться с плановыми заданиями.

Среди автокрановщиков лидерами социалистического соревнования признаны Вячеслав Едиг-

иц, Николай Аватов, Виктор Кудяев и другие.

Лучшие в управлении

В Калининском СУ подведены итоги социалистического соревнования среди строителей на звание лучшего по профессии. Лучшим монтажником управления признан Александр Назарович Вастрыгин из бригады В. Т. Вагутина. При хороших качествах он добился выполнения месячного задания на 160 процентов.

Среди плотников-бетонщиков победителем стал Геннадий Леонидович Чигвинцев из коллектива, возглавляемого Г. И. Шарбарным. А лучшим каменщиком управления признан Владимир Алексеевич Михайлин из бригады А. А. Тарасова.

Виктор Манарович Тусюк из бригады Н. И. Новиковой стал лучшим кровельщиком. Его имя, как и имена других победителей, будет занесено на доску Почета.

В. ЮЛАСОВ.



Земли позывные...

В эфире слышатся голоса всех континентов нашей планеты. Сегодня понятия о дальней и сверхдальней связи родственны. И уж кому, как не радиолюбителям, знать, как тесен земной шар. Но есть на нем простор для дружбы.

Двусторонняя связь, установленная членами коллективной радиостанции, которая работает в Доме юного техника, со всеми республиками и десятками городов нашей

страны, со многими радиолюбителями зарубежных стран — свидетельство дружеских отношений.

Но прежде чем выйти на связь с самыми отдаленными точками Земли, необходимо своими руками собрать и отрегулировать приемо-передающую аппаратуру, освоить работу на ней, изучить правила поведения в эфире.

Не ораву радиолюбитель получает право на свой позывной. Сначала ему вручается удостоверение наблюдателя. Наблюдатель может во всех направлениях «прощупывать» эфир и, не вмешиваясь в разговоры, слушать голоса всего мира.

Добившись определенного мастерства и опыта в обращении с радиотехникой, наблюдатель получает возможность выхода на двустороннюю связь. Радиоволны принесут к нему имена новых друзей, радость познания мира.

На снимках: наблюдает за эфиром Николай Шестопалов; руководитель радиоинструкторского кружка Н. И. Тильдинов и начальник коллективной радиостанции Ю. П. Мартыненко с юными радиолюбителями проверяют аппаратуру.

Фото и текст С. ДАЦИИ.



РОДИТЕЛЯМ НА ЗАМЕТКУ

ИМЯ ВАШЕГО РЕБЕНКА

Молодые супруги ожидают ребенка. Они назовут его простым и красивым именем.

Об имени новорожденного чаще спорят не только родители, но и бабушка с дедушкой. В этих спорах не всегда побеждает разум, и появляются Эрики, Венеры, Иден, Одиссен, Есенин, Грегги, Лэди, Рудольфы.

Выбирая имя ребенку, надо думать о его будущем, чтобы, став взрослым, сын или дочь не испытывали стеснения перед людьми и обиды на родителей. Имя не должно быть вычурным. Оно должно сочетаться с отчеством и фамилией. Например, «Николай Петрович Коновалов» — звучит парусно просто и легко, но «Венера Рудольфовна Нуричина» — вызовет по меньшей мере улыбку.

Надо помнить и о том, как будет звучать имя в ласковой, уменьшительной форме. «Николай» например, звучит замечатель-

но: Коля, Коленка, Николашка. Имя «Иван» может превратиться во множество ласковых названий: Ваня, Ванечка, Ванюша, Иванушка и др. И отчества впоследствии от этих имен получатся простые и красивые — «Николаевич(на)», «Иванович(на)», которые будут легко сочетаться с любыми именами. А какое отчество получится от «Эрика»?

Кроме благозвучия, в старинных русских именах заложен и глубокий смысл. Многие мужчины, носившие имя Николай, не предполагают, что по-русски оно значит «победитель народов», «победитель врагов». Иван — «красивый, богатый, замечательный»; Владимир — «владыка, воинок, вождь»; Людмила — «милая людям, добрая, отзывчивая». Красота русских имен — в их звучности, музыкальности. Мы ими богаты, выбирай любезно.

Но за последние 10-15 лет, что ни дочь — то Марича, Наталья, Елена, что ни сын — то Саша, Сережа, Олег. Их так много, что вызывает необходимость уже в детских садах и даже в яслях называть детей по фамилии. С другой стороны, многие имена оказались незаслуженно забытыми. А как красиво звучат, так легко произносятся такие имена, как Илья, Светлана, Артем, Петр, Григорий...

С целью укорячения присвоения имен Юридическая комиссия Совета Министров РСФСР совместно с Институтом языкознания и русского языка АН СССР составила справочник, в который вошли наиболее распространенные русские имена и имена шаровиков автономных республик и областей Российской Федерации. Этот справочник находится в отделе ЗАГС. Он окажет вам помощь, уважаемые родители, в выборе имени вашему ребенку.

М. МИКИНА, зав. отделом ЗАГС.

«Жигули» — в подарок

Сберегательные кассы города производят оплату по билетам денежно-вещевой лотереи 2-го выпуска. Работнице столовой № 2 Лидии Степановне Конюховой дочь на день рождения подарила лотерейный билет, на который выпал выигрыш — автомобиль «Жигули». В 1977 году жители нашего города уже предъявили в сберегательные кассы 5 лотерейных билетов, на которые выпали выигрыши за автомобили и 3 билета — на мотоциклы. Много предъявлено билетов, на которые выпали холодильники, телевизоры, ковры, пианино, другие ценные вещи, денежные выигрыши.

З. ЗИДАКОВА, и. о. заведующей сберкассой № 2364.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 23 МАЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Волшебная лампа Аладдина». Художественный фильм. 12.20 «Очевидное — невероятное». 15.45 Программа документальных

фильмов. 16.35 «Мы знакомимся с природой». 17.00 «Музей-квартира А. С. Пушкина в Ленинграде». 17.45 «Начальник стройки». Документальный телефильм. 18.45 «Мамина школа». 19.15 «Современность трудящиеся Калужской области». В передаче принимает участие первый секретарь Калужского обкома КПСС А. А. Кондренков. 20.00 Новости. 20.10 Новости Кузбасса. 20.20 «Творчество юных».

21.00 Неделя Франции на советском телевидении. «Блеск и нищета курляндки». Премьера многосерийного художественного телефильма. (По одноименному роману О. Бальзака). Франция. 1-я серия. 22.00 «Время». 22.30 «Музыкальная жизнь». Тележурнал. 00.40 — 01.15 «Башкирский заповедник». Документальный телефильм. **ВТОРАЯ ПРОГРАММА.** Кемерово. 19.00 «Кузбасс театралый». Накануне гастролей. 20.00

«Иван Борзых и его бригада». Документальный телефильм. 20.15 «Навстречу выборам в местные Советы». 20.45 «День за днем». 21.00 Произведения советских композиторов исполняет заслуженный артист РСФСР солист Кемеровской филармонии Б. Мазун. 21.35 Киножурнал. 21.45 «Рассказы о природе». И. Зыков. «Медвежатники». 22.20 — 22.55 Звучит баян.

КИНО

Кинотеатр «Победа»
ТАЙНА ЯХТЫ АЙВИНГО (10, 14, 16, 19.50). **МИЛЛИОН ЗА ЛАУРУ** (11.40, 18.10, 22). 23-го **ПРОЩАЙ, ПОЛИЦЕЙСКИЙ** (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).
 Зал кинехроника
БУДЕНОВКА (11, 13, 15, 17, 19). 23-го **ЕДИНСТВЕННАЯ** (13, 17, 19). **БУЛОЧКА** (11, 15).
 Центральный ДК
ДУБРОВСКИЙ (18).
 ДК им. Ленина
СОЛДАТ ИВАН ВРОВАКИН (16, 18, 20).
 Кинотеатр «Рассвет»
РУСАЛОЧКА (17, 19, 21). 23-го **СЛОВО ДЛЯ ЗАЩИТЫ** (17, 19, 21).
 Кинотеатр «Родина»
УБИТЬ ПОСРЕДНИКОВ (18.30). 22-го (18.30, 21).

СЛУГИ ДЬЯВОЛА НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬНИЦЕ (12, 16, 21). 22-го (12, 16). **БУЛОЧКА** (14.20). 22-го (10, 14.20). 23-го **ИРОНИЯ СУДЬБЫ, ИЛИ С ЛЕГКИМ ПАРОМ** (12, 16, 18.30, 21). В **ГОСТЯХ У ЛЕТА** (14.20).

Кинотеатр «Строитель»
ЗОРРО 21-го (17, 20). 22-го (15, 17.30, 20). 23-го **ВОСХОЖДЕНИЕ** (17, 19, 21).

Клуб ВГСЧ
ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ (16, 18, 20). 22-го По **СЛЕДАМ БРЕМЕНСКИХ МУЗЫКАНТОВ** (14).

Клуб «Дружба»
СВАДЬБА В МАЛИНОВКЕ (10, 18, 20). 22-го **ЭИ ВЫ, КОВБОЙ!** (14).

Клуб ГРП
ИВАН И КОЛОМБИНА (18, 20).

Центральный ДК ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА с 1 по 5 июня

1 июня **БАВИЙ БУНТ** В. Птичкин
 Музыкальная комедия в 2-х действиях.
 2 июня **МОЯ ЖЕНА — ЛГУНЯ** В. Ильич, В. Лукашов
 3 июня **СТО ЧЕРТЕЙ И ОДНА ДЕРУШКА** Т. Хренников, Е. Шатуновский
 4 июня **С ЛЮБОВЬЮ НЕ ШУТЯТ** П. Кальдерон, Г. Гоберник
 Музыкальная комедия в 3-х действиях.
 5 июня **ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ** И. Штраус
 Опера в 3-х действиях.
 Начало спектаклей в 19 час. 30 мин.
 Дети, для вас!
 1 и 2 июня
В стране «Мульти-мульти»
 (Новые приключения старых знакомых).
 Начало в 11 и 13.30 час.

Впервые в городе, на экране ЦДК с 27 мая
«Ирония судьбы, или с легким паром».
 Новая цветная кинокомедия «Ирония судьбы, или с легким паром». В главных ролях популярный артист кино Барбара Брыльска (Польша) и Андрей Мягков (СССР).

С 24 по 30 мая одновременно в двух магазинах ГММ и «Маяк» проводится выставка-продажа мужских костюмов.

Модный костюм — украшение мужчины. В нынешнем сезоне мода предлагает прямой и полуприлегающий силуэт пиджака, прямо по всей длине или расширенные к низу, плотно облегающие бедра брюки.

В умело подобранном костюме вы всегда будете элегантно.

Товарищи покупатели! Приглашаем посетить нашу выставку.

Орс «Ленинскуголь» (промтовары).

К сведению населения! 22 и 23 мая 1977 года все продовольственные магазины города будут работать.

Товарищи покупатели, приглашаем вас за покупками.

Орс «Ленинскуголь» (промтовары).

В нашу жизнь прочно вошли бытовые электрические помощники. Они экономят время, способствуют справляться с трудоемкими работами по дому, облегчают повседневные хлопоты, помогают создать уют и комфорт.

Старинные машины «Камилла», «Сибирь-5», «Искра-3», «Волга-8 и 9», «Белка-4» предельно облегчают одну из самых трудоемких работ домашней хозяйки — стирку белья.

Все вышеперечисленные старинные машины покупатели могут приобрести на проводимой выставке-продаже с 24 по 26 мая в магазине «Восход» и «1000 вещей» и в других хозяйственных магазинах орс за наличный расчет и в кредит с рассрочкой на 24 месяца.

В этих магазинах вы также можете приобрести для стирки белья синтетические моющие средства, хозяйственное и туалетное мыло.

Синтетические моющие средства (Жидкость, паста, порошок) в 1,5-3 раза эффективнее мыла, легко растворяются в воде любой жесткости.

Уважаемые покупатели, приглашаем вас на выставку-продажу.

Орс «Ленинскуголь» (промтовары).

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в районе ДК им. Ленина на равноценную в центральной части города. Обращаться: пр. Кирова, 32-5.

наш адрес и...
 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белынского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 3300. Заказ № 5224

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управление издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.